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TD 5 – Modèles à plusieurs variables d’état

Exercice 1 : Cet exercice fait suite au précédent. On suppose maintenant que l’effort de pêche n’est pas
constant. On note c le coût unitaire par unité de temps de l’effort de pêche et on suppose que (N,E) vérifie le
système différentiel suivant :
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1) Interpréter le modèle précédent.
2) Déterminer les équilibres de ce modèle.
3) Etudier leur stabilité et leur nature.
4) Tracer le(s) portrait(s) de phase et interpréter les résultats.

Exercice 2 : On considère le modèle de compétition suivant :
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)
1) Interpréter les paramètres et les termes de ce modèle.

2) On pose xi = Ni

Ki
et cij = bij

Kj

Ki
. Réécrire le modèle avec ces variables et paramètres.

3) Déterminer les équilibres du modèle obtenu dans la question 2).
4) Etudier la stabilité et la nature des équilibres.
5) Tracer le(s) portrait(s) de phase et interpréter les résultats.

Exercice 3 : On considère le modèle d’épidémiologie suivant :

dS

dt
= −βSI + γR

dI

dt
= βSI − δI

dR

dt
= δI − γR

où S(t), I(t) et R(t) désignent les densité d’individus susceptibles, infectés et réfractaires dans le milieu à l’instant
t.

Etudier le modèle après l’avoir interprété.
Exercice 4 : On considère le modèle biogéochimique suivant :

dS

dt
= I − kS − aSP

dP

dt
= eaSP −mP

où S(t) et P (t) désignent les concentrations en nutriments (e.g. nitrate) et en cellules phytoplanctoniques (produc-
teurs primaires) dans le milieu à l’instant t.

Etudier le modèle après l’avoir interprété.
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